
Ικαρία, 28 Σεπτεμβρίου  2012 

 

Τοποθέτηση στο Δ.Σ για τους            

απλήρωτους στο πρόγραμμα                           

                                           «κοινωφελούς  εργασίας» στην Ικαρία 
 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι  
      Ως «Λαϊκή Συσπείρωση» θυμάστε πολύ καλά ότι τον Ιούνιο του 2011 στην 

σχετική συζήτηση για την υλοποίηση του προγράμματος «κοινωφελούς  

εργασίας», εκφράσαμε την κάθετη διαφωνία μας για την εφαρμογή του όχι 

μόνο από τον δήμο Ικαρίας αλλά συνολικά από την τοπική διοίκηση της χώρας. 

Καταγγέλλαμε το Ε.Π «Ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού» την τότε κυβέρνηση 

που τα σχεδίασε και όσους  αποδέχονται την εφαρμογή τους. Καλέσαμε  το 

δημοτικό συμβούλιο να μην εγκρίνει την εφαρμογή του στην Ικαρία, 

υποστηρίζοντας στην πράξη τα δικαιώματα των εργαζομένων του νησιού μας 

για συλλογικές συμβάσεις εργασίας, ημερομίσθια και μισθούς που θα 

καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες τους.    

      Ως Λαϊκή Συσπείρωση εξακολουθούμε να πιστεύουμε ότι τέτοια 

προγράμματα προωθούν την εμπορευματοποίηση των κοινωνικών αγαθών. Και 

επιπλέον, στη φάση της κρίσης, με ελάχιστες παροχές για τους εξαθλιωμένους 

και τους ανέργους, επιχειρούν να κοντρολάρουν εκρήξεις και να ενσωματώσουν 

και να ποδηγετήσουν κυρίως τα φτωχότερα τμήματα του  λαού, αξιοποιώντας 

τον εθελοντισμό και την ανεργία. Το Πρόγραμμα κινείται στη στρατηγική της 

ιδιωτικοποίησης και εμπορευματοποίησης, και βάζει τους ιδιώτες σε μια σειρά 

τομείς με το μανδύα εθελοντισμού και της κοινωφελούς δράσης.  

         Η κυβέρνηση επιχειρεί με αυτό το πρόγραμμα να ανοίξει ο δρόμος για 

παραπέρα απολύσεις συμβασιούχων αορίστου χρόνου ακόμα και μόνιμων 

από τους δήμους. Ταυτόχρονα, με αυτό τον τρόπο το σύστημα ανακυκλώνει 

την ανεργία και διαχειρίζεται τη φτώχεια. Επιχειρεί να πείσει τους 

εργαζόμενους να παραιτηθούν από το δικαίωμα στη μόνιμη και σταθερή 

δουλειά, να αρκούνται σε δουλειά πέντε μηνών για ψίχουλα.  

       Στόχος των προγραμμάτων αυτών είναι η εμπέδωση της πολιτικής που 

μετατρέπει το δικαίωμα στην εργασία σε εργαλείο διατήρησης του απάνθρωπου 

καπιταλιστικού συστήματος. Τα προγράμματα αυτά είναι ενταγμένα στη 

στρατηγική επιλογή του κεφαλαίου και των κομμάτων του να φτηνύνει κι άλλο 

την εργατική δύναμη, να τσακίσει τις εργασιακές σχέσεις, να ιδιωτικοποιήσει 

μια σειρά υπηρεσίες των δήμων.  

       Επιπλέον οι συμβάσεις που υπογραφθήκαν για την υλοποίηση του 

προγράμματος  είναι άθλιες, αφού όχι μόνο  ρίχνουν  τους μισθούς κάτω ακόμα 

κι από αυτή την απαράδεκτη σύμβαση της ΓΣΕΕ, αλλά απαιτεί από τους 

εργαζόμενους να παραιτούνται και από το στοιχειώδες δικαίωμα της αμοιβής.  

 

      

 

 



      Ως Λαϊκή Συσπείρωση καταγγέλλουμε για μια ακόμα φορά την 

πλειοψηφια του δήμου Ικαρίας όχι μόνο γιατί αποδέχεται και εφαρμόζει 

αυτό το απαράδεκτο από κάθε άποψη πρόγραμμα, αλλά και γιατί από την 

άνοιξη του 2012 που ξεκίνησαν  οι διαδικασίες υλοποίησης του 

προγράμματος δεν έκανε καμία παρέμβαση που να διασφαλίζει έστω 

στοιχειωδώς τα δικαιώματα των εργαζομένων στο πρόγραμμα.  

      Ενώ ακόμα και σήμερα που οι εργαζόμενοι της ΜΚΟ «Αρχιπέλαγος» στα 

προγράμματα «κοινωφελούς  εργασίας», στους Δήμους Σάμου, Ικαρίας, 

Φούρνων και στην Περιφερειακή Ενότητα Σάμου παραμένουν απλήρωτοι για 

τρεις μήνες η πλειοψηφια του δήμου Ικαρίας ως φυσικός  εργοδότης  τους δεν 

έχει κάνει καμία επίσημη ενέργεια για αυτή την κατάσταση , κάνοντας μόνο 

(κατά δήλωση τους)  σε παρασκηνιακές κινήσεις.  

 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι ,  
      Ως Λαϊκή Συσπείρωση, έχοντας υποψην  την κραυγή αγωνίας των 

εργαζομένων, όπως αυτή αποτυπώνεται στην έκκληση τους προς το Δημοτικό 

Συμβούλιο,  καλούμε  το Δ.Σ να εγκρίνουμε την παρακάτω πρόταση ως  

θέση του Δήμου Ικαρίας, απέναντι στον συνεχιζόμενο εμπαιγμό  των 

εργαζομένων του προγράμματος «κοινωφελούς εργασίας» στους Δήμους 

Σάμου, Ικαρίας, Φούρνων και στην Περιφερειακή Ενότητα Σάμου, μέσω της 

ΜΚΟ «ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ». 

 

 

 Απαιτούμε την άμεση πληρωμή όλων των εργαζομένων του προγράμματος 

«κοινωφελούς εργασίας» στους Δήμους Σάμου, Ικαρίας, Φούρνων και στην 

Περιφερειακή Ενότητα Σάμου, μέσω της ΜΚΟ «ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ», μέχρι την 

ερχομένη Πέμπτη 4/10/12 . 

 Καλούμε τους συμπράττοντες φορείς (Υπουργείο Εργασίας, Περιφέρεια 

Δήμους, και ΜΚΟ «ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ») να δεσμευτούν για την απρόσκοπτη 

καταβολή των μισθών των εργαζομένων, για όλη την υπόλοιπη διάρκεια 

του προγράμματος.  

 Καταγγέλλοντας και την σημερινή κυβέρνηση (ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ) που 

συνεχίζει την εφαρμογή αυτών απαράδεκτων προγραμμάτων, καλούμε την 

κυβέρνηση και τα συναρμόδια υπουργεία (Εσωτερικών – Εργασίας) να 

ανακαλέσουν την εφαρμογή του Ε.Π «Ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού»          

(μέρος του οποίου είναι και τα προγράμματα «κοινωφελούς εργασίας»), 

κατευθύνοντας της σχετικές χρηματοδοτήσεις στους δήμους της χώρας , 

απομπλέκοντας από την υπόθεση της ΜΚΟ, δίνοντας την δυνατότητα στους 

δήμους να απασχολήσουν εργαζόμενους με πλήρη  εργασιακά  δικαιώματα. 

 Τέλος απαιτούμε από το υπουργείο Εσωτερικών την έγκριση όλων των 

απαιτούμενων  προσλήψεων  μόνιμου και εποχιακού προσωπικού με πλήρη  

εργασιακά δικαιώματα για της ανάγκες του δήμου Ικαρίας.      

 

 


